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Allegato: Domande e risposte (%) per la Provincia autonoma di 
Trento 

Questionario per la popolazione della Provincia autonoma di Trento 
 

1. In Italia, il lupo è una specie protetta? 

  
2. In Italia, il lupo è stato reintrodotto dall’uomo? 

  
3. I lupi si cibano principalmente di 

  
 
 
 
 

88,9%

4,9%
6,2%

Si No Non lo so
N=657

20,2%

70,8%

9,0%

Si No Non lo so
N=657

82,8%

9,4%
4,0% 3,8%

Animali selvatici come caprioli
e camosci

Carcasse di animali Non lo so Animali domestici

N=657
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4. Secondo Lei, i lupi predano principalmente... (massimo 3 risposte)   

 

5. I lupi generalmente 
 

 
6. Da quanti lupi è composto mediamente un branco di lupi nelle Alpi? 

  
 
 
 
 

96,3%

1,8% 1,2% 0,7%

Vivono in branco Vivono in coppia Sono solitari Non lo so

N=657

49,7%

37,3%

9,2%

2,7% 1,1%

Da 3 a 5 lupi Da 6 a 10 lupi Non lo so Oltre 10 lupi 2 lupi

N=657

23,1%

22,6%

17,9%

15,3%

12,2%

5,9%

2,3%

0,7%

Animali vecchi

Animali malati

Animali piccoli

Animali di ogni età e condizione

Animali giovani

Animali sani

Animali grandi

Altri

N= 1366 
risposta multipla
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7. Quanto è ampio mediamente il territorio occupato da un singolo branco di lupi nelle Alpi? 

  
8. Secondo Lei, al momento, quanti lupi sono presenti sul territorio della tua provincia di residenza? 

 

 

 

9. Ha mai visto un lupo allo stato selvatico? 

  
10. Ha mai visto un lupo in cattività?  

  
 

45,6%

20,4%
16,1%

9,1% 8,8%

Più di 15 lupi Da 11 a 15 lupi Da 6 a 10 lupi Non lo so Da 0 a 5

N=657

8,1%

91,9%

Si No

N=657

59,5% 40,5%

Si No

N=657

38,2%

25,7%

16,7%
10,5% 8,9%

Da 50 a 100 km2 Non lo so Da 101 a 150 km2 Oltre 150 km2 Meno di 50 km2

N=657
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11. È a conoscenza della presenza di lupi nella sua area di residenza?

12. Ha mai subito danni causati da un lupo?

13. Quale danno ha subito? (è possibile indicare più di una risposta)

14. Come considera la sua personale attitudine nei confronti del lupo?

74,1%

25,9%

Si No
N=657

2,0%

98,0%

Si No

N=657

76,9%

23,1%

Predazione

Altro

N= 13 
risposta multipla

58,4% 18,3% 23,3%

Positiva Indifferente Negativa
N=657
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15. Il lupo è una specie autoctona della tua provincia di residenza?

16. Secondo Lei, il lupo è tendenzialmente aggressivo nei confronti dell’uomo?

17. Secondo Lei, i lupi riducono le popolazioni di animali selvatici tanto da danneggiare la regolare pratica della caccia?

52,0%
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15,7%

Si No Non lo so
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Si No Non lo so
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7,3%

Si No Non lo so
N=657
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18. Ha paura di frequentare territori in cui sono presenti anche i lupi?

19. Vorrebbe avere più informazioni sul lupo?

20. Quale ritiene essere la modalità più idonea per evitare che singoli lupi “problematici” causino danni alle attività
economiche nella tua provincia di residenza?

21. Secondo Lei, la presenza del lupo in Trentino avrà effetti positivi o negativi sul turismo locale?

30,3%

65,0%

4,7%

Si No Non lo so
N=657
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Si No
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4,6%

Misure di prevenzione e difesa Abbattimento Dissuasione Trasferimento (Rilocazione) Altro

N=657

32,1% 28,8% 27,9% 11,2%

Positivi Nessun effetto Negativi Non lo so N=657
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22. Secondo Lei, il ritorno del lupo in Trentino incentiverà la creazione di nuove imprenditorialità in ambito turistico,
come ad esempio escursioni tematiche per l’osservazione del lupo in natura?

23. È disposto/a ad accettare la presenza del lupo nel territorio in cui Lei soggiorna/vive?

24. Sesso

47,2%

33,8%

19,0%

Si No Non lo so

N=657

68,0%

23,0%

9,0%

Si No Non lo so

N=657

53%
47%

Femminile Maschile

N=657
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25. Età

26. Quale è la sua attività economica principale?

27. La presenza dei lupi può essere compatibile con questa sua attività economica?

32,1%

27,3%

31,8%

8,8%

da 18 a  34 anni da 35 a 49 anni da 50 a 64 anni 65 e di più

N=657

87,7%

3,5% 3,3% 2,1% 1,5% 1,4% 0,5%

Altro Struttura ricettiva Guida turistica Agricoltore Allevatore Forestale Cacciatore

N=657

62,9%

27,2%

9,9%

Si No Non lo so

N=657
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28. Con quali animali lavora? (è possibile indicare più di una risposta)

29. Paese di residenza

100% Italia 

30. Provincia di residenza

100% Provincia di Trento 

33,3%

20,6%

18,7%

12,2%

10,9%

4,3%

0,0%

Bovini

Ovini

Specie avicole

Caprini

Equini

Altro

Selvaggina

N= 23 
risposta multipla
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31. Comune di residenza nella Provincia di Trento (comuni senza partecipanti non sono elencati)
Comune Numero di 

partecipanti 
Comune Numero di 

partecipanti 
Comune Numero di 

partecipanti 
Comune Numero di 

partecipanti 
Ala 15 Contà 1 Palù del 

Fersina 
1 Telve di Sopra 1 

Albiano 3 Daiano 4 Panchià 1 Tenno 6 

Aldeno 4 Dambel 1 Peio 2 Terragnolo 2 

Altavalle 1 Dimaro 
Folgarida 

5 Pellizzano 1 Terzolas 1 

Altopiano della 
Vigolana 

9 Dro 4 Pergine 
Valsugana 

20 Tesero 3 

Arco 13 Faedo 1 Pieve Tesino 4 Tione di Trento 1 

Avio 2 Fiavè 1 Pinzolo 3 Ton 1 

Baselga di Pinè 4 Folgaria 8 Pomarolo 4 Torcegno 1 

Bedollo 2 Fondo 2 Porte di 
Rendena 

2 Trambileno 6 

Besenello 7 Garniga Terme 1 Predaia 4 Trento 148 

Borgo Valsugana 5 Giovo 2 Predazzo 7 Valfloriana 1 

Brentonico 2 Grigno 2 Primiero San 
Martino di 
Castrozza 

12 Vallarsa 6 

Brez 1 Imer 2 Rabbi 3 Vallelaghi 7 

Calceranica al Lago 4 Isera 4 Revò 2 Vignola-
Falesina 

1 

Caldes 1 Lavarone 3 Riva del Garda 18 Villa Lagarina 8 

Caldonazzo 8 Lavis 10 Roncegno 
Terme 

2 Ville d'Anaunia 1 

Calliano 6 Ledro 7 Ronzo Chienis 1 Volano 6 

Campitello di Fassa 5 Levico Terme 10 Ronzone 1 Zambana 1 

Canal San Bovo 2 Livo 1 Roverè della 
Luna 

3 Ziano di 
Fiemme 

1 

Canazei 4 Luserna 3 Rovereto 85 

Capriana 1 Madruzzo 2 Ruffrè-
Mendola 

1 

Carano 4 Malè 1 Rumo 1 

Carisolo 1 Malosco 1 San Michele 
all'Adige 

1 

Castel Ivano 6 Mazzin 2 Sant'Orsola 
Terme 

1 

Castelfondo 1 Mezzocorona 9 Segonzano 2 

Castello Molina di 
Fiemme 

5 Mezzolombardo 11 Sella Giudicarie 2 

Cavalese 5 Moena 5 Sèn Jan di 
Fassa 

5 

Cavedine 3 Molveno 1 Sfruz 1 

Cembra Lisignago 1 Mori 7 Soraga di Fassa 1 

Cinte Tesino 1 Nago-Torbole 3 Sover 1 

Civezzano 4 Nogaredo 4 Spormaggiore 2 

Cles 4 Nomi 2 Stenico 1 

Comano Terme 2 Ossana 3 Storo 1 
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32. Quale area del Trentino frequenta prevalentemente?  

  

33. Lei vive… 

 

34. Titolo di studio 
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N=657
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Le risposte giuste alle domande sulla conoscenza: 
1. In Italia, il lupo è una specie protetta? 

A) Sì 
B) No 
C) Non lo so 

2. In Italia, il lupo è stato reintrodotto dall’uomo? 

A) Sì 
B) No 
C) Non lo so 

3. I lupi si cibano principalmente di…  

A) animali selvatici come caprioli e camosci 
B) animali domestici 
C) carcasse di animali 
D) Non lo so 

4. Secondo Lei, i lupi predano principalmente... (massimo tre risposte)   
A) animali giovani  
B) animali vecchi 
C) animali piccoli 
D) animali grandi 
E) animali malati 
F) animali sani 
G) animali di ogni età e condizione 
H) Altri 

5. I lupi generalmente... 

A) sono solitari   
B) vivono in coppia 
C) vivono in branco 
D) Non lo so 

6. Da quanti lupi è composto mediamente un branco di lupi nelle Alpi? 

A) 2 lupi 
B) Da 3 a 5 lupi 
C) Da 6 a 10 lupi 
D) Più di 10 lupi 
E) Non lo so 

7. Quanto è ampio mediamente il territorio occupato da un singolo branco di lupi nelle Alpi? 

A) Meno di 50 km2 
B) Da 50 a 100 km2 
C) Da 101 a 150 km2 
D) Più di 150 km2 
E) Non lo so 

8. Secondo Lei, quanti lupi sono presenti sul territorio della Sua provincia di residenza? 

A) Da 0 a 5 
B) Da 6 a 10 
C) Da 11 a 15 
D) Più di 15 
E) Non lo so 

 

 


